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Εκδήλωση προβολής της χώρας μας στο Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης της Βαυαρίας  
 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η εκδήλωση προβολής 

της Ελλάδας την οποία συνδιοργάνωσε η Ελληνική Ακαδημία 

Μονάχου με  το Γραφείο μας και η οποία έλαβε χώρα στο 

βαυαρικό Υπουργείο Γεωργίας (Κυριακή, 8 Σεπτεμβρίου τ.έ.), 

με συμμετέχουσες πλέον της χώρας μας, την Ιταλία και την 

Κροατία. 

Η ανωτέρω εκδήλωση, με τίτλο «Γιορτή των Εθνών» (Fest 

der Nationen) πραγματοποιήθηκε σε περίκλειστο εσωτερικό 

(αίθριο) χώρο του βαυαρικού Υπουργείου Γεωργίας, στο 

πλαίσιο της 13ης Τοπικής Εμπορικής Έκθεσης Αγροδιατροφικών 

Προϊόντων Βαυαρίας (Bauernmarktmeile), η οποία 

διοργανώνεται από τη Βαυαρική Ένωση Αγροτών και λαμβάνει 

παραδοσιακά χώρα σε κεντρικό σημείο του Μονάχου 

(Odeonsplatz).  

Η Ελλάδα ήταν εκείνη, η οποία άνοιξε τον κύκλο των 

διεθνών συμμετοχών στο πρόγραμμα της εκδήλωσης, με 

χαιρετισμούς τους οποίους απηύθυναν ο Γενικός Πρόξενος της 

Ελλάδας στο Μόναχο, κ. Κ. Κοδέλλας και η Προϊσταμένη του 

Γραφείου ΕΟΤ Φρανκφούρτης, κα Ν. Λεκανίδη. 

 

 

 

Ακολούθησε, περί τη 1,5 ώρα, μουσικοχορευτικό 

πρόγραμμα από τον ελληνικό μουσικό σύλλογο «Φιλαρμονία» 

και τη χορευτική ομάδα του Λυκείου Ελληνίδων (Γραφείο 

Μονάχου), το οποίο προσείλκυσε το ενδιαφέρον των 

επισκεπτών της Τοπικής Έκθεσης. Ανάμεσα στους επισκέπτες 

της εκδήλωσης ήταν ο Διοικητικός Σύμβουλος και Πρόεδρος του 

Τμήματος Μεταποίησης στο Επιμελητήριο Λάρισας, κ. 

Νικόλαος Καγγελάρης. 

Στα δύο περίπτερα, τα οποία διέθετε η χώρα μας, 

προσφέρονταν καθόλη τη διάρκεια της ημέρας (10 π.μ.-18.00 

μ.μ) τυπικά ελληνικά εδέσματα από ελληνικό εστιατόριο του 

Μονάχου και παράλληλα διατίθετο ενημερωτικό υλικό στα 

γερμανικά για την Ελλάδα από το Γραφείο ΕΟΤ Φρανκφούρτης, 

το οποίο έγινε ανάρπαστο από τους Βαυαρούς επισκέπτες. 

 

 

 

 

 

 

 

Η ανταπόκριση στην ελληνική συμμετοχή ήταν μεγάλη, 

αφού τα ελληνικά περίπτερα έτυχαν υψηλής 

επισκεψιμότητας.  

Αξίζει, μάλιστα, να σημειωθεί ότι κατά την παραμονή 

τους στην εκδήλωση οι κρατιδιακοί Υπουργοί κ.κ. Michaela 

Kaniber (κροατικής καταγωγής) και Eric Beißwenger, 

επισκέφθηκαν με ιδιαίτερη θέρμη τα ελληνικά περίπτερα 

και αφιέρωσαν αξιόλογο χρόνο, συζητώντας αρκετή ώρα 

με τους συμμετέχοντες ενώ γεύτηκαν και ελληνικά 

εδέσματα. 

 

Συνολικά, η Εμπορική Έκθεση Αγροδιατροφικών 

Προϊόντων Βαυαρίας (Bauernmarktmeile) είχε φέτος 

αυξημένη επισκεψιμότητα από καταναλωτές, οι οποίοι 

εκτιμούν την τοπική παραγωγή και επιθυμούν να 

αγοράζουν απευθείας από τους παραγωγούς.  

Ως εκθέτες στα περίπτερα συμμετείχαν, φέτος, 

περισσότερα από 100 αγροκτήματα, αγροτικές 

επιχειρήσεις τροφίμων, ζυθοποιεία και αποστακτήρια από 

όλη τη Βαυαρία. Σημειώνεται ότι αποτελεί πλέον 

διακηρυγμένο στόχο και της ίδιας της βαυαρικής 

κυβέρνησης να καταστήσει την τοπική παραγωγή ιδιαίτερα 

ανταγωνιστική και να ενισχύσει έτι περαιτέρω τα τοπικά 

δίκτυα εφοδιασμού. 

Σε ό,τι αφορά στην εκδήλωση προβολής της Ελλάδας-

Ιταλίας-Κροατίας, η διοργάνωση ήταν άριστη, ενώ 

παράλληλα δόθηκε μία σημαντική ‘νότα’ εξωστρέφειας σε 

μία Έκθεση, με έναν τόσο ιδιαίτερα τοπικό χαρακτήρα. Η 

δε απήχηση της ελληνικής συμμετοχής ήταν κατά γενική 

ομολογία, ιδιαιτέρως υψηλή, με τους επισκέπτες να 

αποχωρούν με τις καλύτερες εντυπώσεις και με την 

προσδοκία αυτή να επαναληφθεί και του χρόνου. 

 



 

Ενημερωτική εκδήλωση Οικονομικού Συμβουλίου Βαυαρίας με θέμα «40 
Χρόνια Πειράματα Νομισματικής Πολιτικής της Τράπεζας της Ιαπωνίας: 
Μαθήματα για την Ευρώπη»  
 

Την 16η Σεπτεμβρίου τ.έ. το Οικονομικό Συμβούλιο της Βαυαρίας 

(Wirtschaftsbeirat), επιχειρηματικός σύνδεσμος με 1.300 μέλη και εξέχουσες 

προσωπικότητες της επιχειρηματικής, οικονομικής και ακαδημαϊκής κοινότητας, 

διοργάνωσε την εν θέματι εκδήλωση σε κεντρικό ξενοδοχείο του Μονάχου, την 

οποία παρακολούθησαν περί τους 150 συμμετέχοντες.  

Κεντρικός προσκεκλημένος ομιλητής στην ανωτέρω εκδήλωση ήταν ο 

καθηγητής Gunther Schnabl από το Πανεπιστήμιο της Λειψίας. 

 

 

 

 

Ο καθηγητής Hans-Werner Sinn, επίτιμος πρόεδρος στο Οικονομικό 

Ινστιτούτο Ifo Μονάχου (Leibniz Institute for Economic Research at the University 

of Munich), παρουσίασε εν συντομία τον τρόπο που η Ιαπωνία οδηγήθηκε στην 

τραπεζική και οικονομική κρίση της δεκαετίας του 1990, μέσω της «τεχνητής» 

υποτίμησης του Γιέν μετά από νομοθετικές πρωτοβουλίες για κατάργηση των 

μονοπωλιακών καθεστώτων και δημιουργία μίας κρατικά κατευθυνόμενης 

οικονομικής ανάπτυξης, η οποία καθόριζε ποσοστώσεις δανεισμού ανά κλάδο 

και επιχειρήσεις.  

Ακολούθησε αναλυτική παρουσίαση από τον καθηγητή Schnabl των αιτιών 

που οδήγησαν στην οικονομική «φούσκα» της Ιαπωνίας, μετά την ραγδαία 

οικονομική ανάπτυξη, η οποία σημειώθηκε έως το 1980, καθώς και τα 

σοσιαλιστικού τύπου μέτρα οικονομικής και νομισματικής πολιτικής που 

εφάρμοσε η ιαπωνική κυβέρνηση υπό τον τίτλο «Abenomics». Τα μέτρα είχαν 

στόχο να τονώσουν την παραγωγικότητα, μειώνοντας τη γραφειοκρατία και τη 

φορολογία επιχειρήσεων, καθώς και να ενισχύσουν την αγορά εργασίας, 

ενθαρρύνοντας τη συμμετοχή περισσότερων γυναικών, ηλικιωμένων και 

μεταναστών. Η συγκεκριμένη πολιτική προσπάθησε να επαναφέρει στη ζωή την 

ιαπωνική οικονομία, μετά από μία 30ετία στασιμοπληθωρισμού σε συνδυασμό 

με την εμμένουσα στεγαστική κρίση. Το τελικό πλήγμα εντούτοις δόθηκε κατά 

την κρίση του 2008 σε ΗΠΑ και ΕΕ, από τις οποίες είχε άμεση εξάρτηση λόγω 

αυξημένων εισαγωγών.  

Στο πλαίσιο αυτό, παρουσιάσθηκαν στατιστικά δεδομένα για τον τρόπο που 

η ανωτέρω κρίση επηρέασε μεν αρχικά την οικονομία (ΑΕΠ, επενδύσεις, χρέος), 

το τραπεζικό σύστημα, την αγορά εργασίας, τη στεγαστική αγορά και τις τιμές 

καταναλωτή στην Ιαπωνία, καθώς και έπειτα την υπόλοιπη Ασία. 

Με ενδιαφέρον συγκρατούνται τα μαθήματα, τα οποία η Γερμανία και 

συνολικά η ΕΕ μπορούν να λάβουν από την μακρόχρονη κρίση, η οποία έπληξε 

ανεπανόρθωτα την οικονομία της Ιαπωνίας: η επεκτατική οικονομική και 

νομισματική πολιτική μπορούν να βοηθήσουν βραχυπρόθεσμα ενώ 

μακροπρόθεσμα μία πιο ήπια δημοσιονομική προσαρμογή μπορεί να οδηγήσει 

στο να αποφευχθεί η απώλεια διαθέσιμων εισοδημάτων και κοινωνικής 

ευημερίας, καθώς και η ανισότητα εισοδήματος και πλούτου (Ήπιος 

Προϋπολογισμός του Kornai).  

 

Διεθνής Έκθεση Munich Fabric Start 2024 
 

Από 3 έως 4 Σεπτεμβρίου τ.έ. έλαβε χώρα στο Μόναχο η 54η Διεθνής Έκθεση 

Munich Fabric Start-(Φθινόπωρο/ Χειμώνας 2025), η οποία διοργανώνεται δύο 

φορές ετησίως και απευθύνεται αποκλειστικά σε εμπόρους.  

Θεωρείται από τις σημαντικότερες εκθέσεις στον τομέα του υφάσματος και 

του έτοιμου ενδύματος στην Ευρώπη, αποτελεί δε κορυφαία επιχειρηματική 

εκδήλωση για τη βιομηχανία μόδας, όπου εκεί συναντώνται σχεδιαστές, 

διαχειριστές προϊόντων και δημιουργοί μόδας από όλο τον κόσμο. 

 

 

 

Σύμφωνα με τη διοργανώτρια εταιρεία οι περίπου 900 διεθνείς εκθέτες είχαν 

την ευκαιρία να παρουσιάσουν σε περίπου 15.000 επισκέπτες, 1.100 συλλογές 

υφασμάτων, ετοίμων ενδυμάτων, αξεσουάρ και σχετικού εξοπλισμού σε 

περισσότερα από 40.000 τ.μ. Στην έκθεση παρευρέθηκαν περίπου 14.000 

διεθνείς επισκέπτες, προερχόμενοι κυρίως από Γερμανία, Αυστρία, Ελβετία, 

Ιταλία. Σημειώνουμε τη μεγάλη συμμετοχή τουρκικών εταιρειών (181 

επιχειρήσεις).  

Κατά τη διάρκεια της έκθεσης έλαβαν χώρα παράλληλες εκδηλώσεις και 

δράσεις, όπως ομιλίες ειδικών, εξειδικευμένα σεμινάρια και εργαστήρια 

εμπειρογνωμόνων με τις τρέχουσες τάσεις της μόδας. 

Στη φθινοπωρινή Munich Fabric Start συμμετείχαν και φέτος 17 ελληνικές 

εταιρείες, οι οποίες έχουν αναπτύξει σταθερές επιχειρηματικές συνεργασίες, με 

μεγάλες γερμανικές εμπορικές επιχειρήσεις στον τομέα του έτοιμου ενδύματος.  

Σημειώνεται η εν γένει χαμηλή προσέλευση επισκεπτών σε σύγκριση με τα 

παρελθόντα έτη παρά την προσπάθεια των διοργανωτών, να αναβαθμίσουν την 

Δ.Ε., μέσω της δημιουργίας ειδικού τομέα για τους διεθνείς εκθέτες.  

Η επόμενη Μunich Fabric Start Άνοιξη/ Καλοκαίρι θα πραγματοποιηθεί από 

21-22 Ιαν. 2025. 

 

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
 

Οκτώβριος- Νοέμβριος 2024 
 

«EXPO REAL» (7-9.10.2024), ακίνητα (ετήσια, Μόναχο) 

«südback» (26-29.10.2024), τροφοδοσία και εξοπλισμός ξενοδοχείων (ετήσια, Στουτγάρδη) 

«electronica» (12-15.11.2024), νέες τεχνολογίες, καινοτομία (διετής, Μόναχο) 

«Food&Life» (27.11-1.12.2024), τρόφιμα και ποτά (εξαμηνιαία, Μόναχο) 

 
Σύνταξη / Επιμέλεια 
 

Γενικό Προξενείο Μονάχου 

Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων 
 

Ρέα Τσιτσάνη, Σύμβουλος ΟΕΥ Α' 

Μαρία Μουσουράκη, Γραμματέας ΟΕΥ Β΄ 

Γεώργιος Μεχτερίδης, Επιστημονικός Συνεργάτης Γραφείου ΟΕΥ 

 
Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 

Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε να λαμβάνετε τα ενημερωτικά δελτία του 

Γραφείου ΟΕΥ Μονάχου, παρακαλείστε όπως αποστείλετε σχετικό 

μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-munich@mfa.gr ) 
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